

Svjetska organizacija za zaštitu prirode WWF ima razloga za slavlje nakon što je Međunarodno koordinacijsko vijeće UNESCO-ovog programa "Čovjek i biosfera" ove srijede tijekom svoje godišnje konferencije u Indoneziji proglasilo 29.000 ha vrijednih poplavnih dolina duž rijeke Mure rezervatom biosfere. Time je ostvaren još jedan korak k uspostavi Prekograničnog rezervata biosfere Mura-Drava-Dunav, koji će protezati kroz pet zemalja. Nakon Hrvatske i Mađarske u 2012. godini, te Srbije u 2017. godini, s ovim dijelom Mure "Europska Amazona" je gotovo potpuno priznata od UNESCO-a. Trenutačno je zaštićeno 850.000 ha prirodnog i kulturno bogatog krajolika triju rijeka, a uskoro će se predati i nominacija za posljednji komadić slagalice - područje austrijske strane rijeke Mure između Spielfelda i Bad Radkersburga.

"Raduje nas da smo još bliže proglašenju prvog svjetskog pentalateralnog rezervata biosfere! Kako bi upravljanje tim nepreglednim riječnim područjem bilo održivo, iznimno je važno da se u isto vrijeme spriječi daljnje planiranje izgradnje niza hidroelektrana. Upravo je ovom nominacijom potvrđeno da se rijekom Murom treba upravljati na održiv način, zbog ljudi i prirode", komentira Ivana Korn Varga iz WWF Adrije UNESCO-ovu odluku.

Nominacija rezervata biosfere je veliko priznanje za 13 općina duž rijeke Mure, kao i za slovensko Ministarstva okoliša i Institut za zaštitu prirode, koji su godinama radili na tome da Mura postane rezervat biosfere. Novi rezervat biosfere Mura, sa 100 km toka, proteže se od granice s Austrijom do granice s Hrvatskom i Mađarskom. To područje je već dio ekološke mreže Natura 2000. Izniman riječni krajolik dom je mnogim vrstama te krije najveću slovensku poplavnu šumu, gdje gnijezdi znatan broj crnih roda. Mura u Sloveniji nema brana, od svih je slovenskih rijeka najbogatija ribom i služi za migraciju ugroženih vrsta poput mladice, kao i osjetljivih poput kečige. Godine 2016. slovensko Ministarstvo okoliša je podnijelo nominaciju UNESCO-u kako bi se to područje proglasilo rezervatom biosfere.

WWF godinama ulaže napore i daje podršku ministarstvima svih pet zemalja u postizanju tog velikog cilja. Usporedno s radom na uspostavljanju prekograničnog rezervata biosfere, WWF surađuje i na provedbi konkretnih EU-projekata koji doprinose prirodi i lokalnom stanovništvu, u vrijednosti oko 14 milijuna eura. Zaštićena područja duž Mure, Drave i Dunava surađuju od 2017. godine kroz projekt "coop MDD", kako bi zajednički dogovorili ciljeve i mjere zaštite tog prekograničnog područja.

U lipnju 2018. započeo je projekt "Biciklistička ruta Europske Amazone", kojim će se do 2021. godine ljubiteljima prirode i sporta omogućiti da rezerviraju biciklističke ture i izlete te posjete kulturna i prirodna obilježja duž svih triju rijeka. Dodatno, implementira se revitalizacija rijeka kako bi se stvorila nova prirodna staništa i prostor gdje ljudi uistinu



Poplavne doline rijeke Mure postaju najveće riječno zaštićeno područje u Europi

mogu doživjeti riječni krajolik.

Izvor: [croenergo.eu](http://croenergo.eu)